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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Ringfurth vom 29.04.2025 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

 
 

Gremium: Ortschaftsrat Ringfurth 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 29.04.2025 

Sitzungsdauer: 18:00 – 19:30 Uhr 

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus, Sandfurth 46 in 
Sandfurth  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
 
    
Carsten Falk    Carsten Falk 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Sven Brandt   
Frau Alexandra Schleef   
Herr Dennis Weiß   
Herr Paul Woldt   

Ortsbürgermeister 
Herr Carsten Falk 
 
Gäste 
Herr Becker Bürgersolarpark 
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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Ringfurth vom 29.04.2025 

 
Tagesordnung 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Ringfurth der EGem Stadt Tangerhütte 
am Dienstag, 29.04.2025, 18:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus, Sandfurth 46 in Sandfurth. 
  

Öffentliche Sitzung      DS-Nr.       

  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 
sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 
 

 

  2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss 
der Tagesordnung 
 

 

  3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tages-
ordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
 

 

  4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

  5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 14.03.2025 
 

 

  6. Einwohnerfragestunde  

  7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

  8. Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte über die Festsetzung 
der Steuersätze für die Grund- und Gewerbesteuer (Hebesatzsatzung) 
 

BV 0223/2025 

9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

12. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Ringfurth vom 29.04.2025 

 

Öffentlicher Teil 

TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung 

Eröffnung der Sitzung um 18:00 Uhr. Begrüßung der Ratsmitglieder sowie des Gastes Herrn Becker 
vom „Bürgersolarpark Ringfurth“. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der Be-
schlussfähigkeit. 
 
TOP 2: Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
Antrag vom Ortsbürgermeister, die Abstimmung zur Verschiebung der Infoveranstaltung des „Bür-
gersolarpark Ringfurth“ vor Top 9 (als Top 9) zu nehmen. 
Abstimmung erfolgte mit 5x Ja, 0x Nein und 0x Enthaltung. 
Einstimmig angenommen. 
 
TOP 3: Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-

punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
Es gibt keine Punkte in der nichtöffentlichen Sitzung, die behandelt werden. 
 
TOP 4: Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
Es wurde auf das Mitwirkungsverbot hingewiesen. 
 
TOP 5: Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 14.03.2025 
Die Abstimmung der Niederschrift vom 14.03.2025 wurde mit 5x Ja, 0x Nein und 0x Enthaltung an-
genommen. 
 
TOP 6: Einwohnerfragestunde 
Es waren keine Einwohner vor Ort, somit wurden keine Fragen gestellt. 
 
TOP 7: Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
Der Ortsbürgermeister berichtete über den Stand zur Ertüchtigung des „Bürgergrabens“ in Ring-
furth. Zu dem Termin der Kamerabefahrung würde gerne ein Ratsmitglied vor Ort sein. Aus diesem 
Grund bitten wir um eine Mitteilung. 
 
TOP 8: Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte über die Festsetzung der Steuersät-

ze für die Grund- und Gewerbesteuer (Hebesatzsatzung)          Vorlage: BV 0223/2025 
Die Abstimmung erfolgte mit 5x Ja, 0x Nein und 0x Enthaltung. 
Einstimmig beschlossen. 
 
 
Sonstiges: 
(TOP 9): Abstimmung zur Verabschiedung der Infoveranstaltung des „Bürgersolarpark Ring-
furth“ 
Dieser Top wurde unter TOP 2 erweitert. 
Herr Becker vom „Bürgersolarpark Ringfurth“ berichtete über den derzeitigen Stand zum Akzeptanz- 
und Beteiligungsgesetzes. Ein Beschluss dazu wird es voraussichtlich erst im Juni/Juli geben.  
Um Klarheit über die Vergütung der Ortschaften zu haben und die Bürger nicht unnötig zu irritieren, 
hat der Ortsbürgermeister den Antrag gestellt,  
„Verschiebung der Infoveranstaltung zum „Bürgersolarpark Ringfurth“ bis Klarheit über Akzeptanz- 
und Beteiligungsgesetz herrscht“. 
Der Antrag wurde mit 5x Ja, einstimmig angenommen. 
Die Abstimmung erfolgte mit 5x Ja, 0x Nein und 0x Enthaltung. 
Einstimmig angenommen. 
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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Ringfurth vom 29.04.2025 

TOP 9: Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Ratsmitglied 
Was passiert mit dem Freischneider von Ringfurth? Dieser wurde durch den Bauhof abgeholt. 
Der Mechanismus zum Starten ist defekt. Wann können wir mit der Reparatur/ Wiedergabe rech-
nen. 
 
Ratsmitglied 
Zur Verhinderung der öffentlichen Entsorgung von Grünschnitt und anderer Abfälle sollte ein Aus-
hang im Schaukasten erfolgen, mit dem Verweis einer möglichen Entsorgung im Wertstoffhof, der 
Bio-Tonne sowie der Firma Wiese und andere Anbieter. 
 
Ratsmitglied 
Bittet um eine schriftliche Genehmigung zur Säuberung des „Auepfad Ringfurth/Polte“. 
Ist bereits erfolgt. 
  
 
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 12: Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Herstellung der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung um 19:30 Uhr. 
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